

头条

天下

马克龙:西方国家未就派兵乌克兰达成共识 不排除可能性

据新华社电 法国总统埃马纽埃尔·马克龙26日说,西方国家领导人当天讨论向乌克兰派地面部队的可能性,现阶段没有共识,但同意加快向乌克兰提供武器弹药。

乌克兰危机升级进入第三个年头,西方官员承认,目前乌克兰军队缺乏武器弹药和兵力,俄罗斯军队正在占据上风。

【没有共识】

20多个欧洲国家的领导人26日在法国首都巴黎就支持乌克兰举行会议。英国外交大臣戴维·卡梅伦参会。美国和加拿大也派出代表。

马克龙在总结会议成果的新闻发布会上说,西方国家没有就向乌克兰派遣地面部队达成共识。“但是,随着局势变化,不排除任何可能性。我们将竭力确保俄罗斯无法赢得这场战争。”

波兰总统安杰伊·杜达告诉媒体记者,会上讨论最热烈的议题是向乌克兰派兵,没有共识,各持己见。“但我要强调,绝对没有作出这类决定。”

斯洛伐克总理罗贝尔特·菲佐当天早些时候披露,一些同为北大西洋公约组织和欧洲联盟成员的国家考虑经由双边协议方式向乌克兰派兵。

斯洛伐克是北约和欧盟成员国。菲佐没有提及哪些国家考虑这样做,但表示斯洛伐克和另一些国家“绝无”这一打算。

今年1月以来,乌克兰与英国、德国、法国等国签署10年期双边安全协议。

马克龙拒绝披露哪些国家考虑派兵,称需要保持一定的“战略模糊”。

按照他的说法,两年前俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动时,西方国家一些人主张“绝不”向乌克兰提供坦克、飞机或远程导弹,但后来改变态度。这些人如今同样主张“绝不”向乌克兰派兵,但可能“6到12个月后”会改变看法。

【匆匆召集】

美国白宫一名官员告诉路透社记者,美国不打算向乌克兰派部队作战,也不打算派北约部队到乌克兰作战。

斯洛伐克总理菲佐反对向乌克兰提供军事援助,认为欧盟和北约国家向乌克兰派兵不会迫使俄罗斯妥协,只会引发局势升级。

北约曾在公开场合表示不会向乌克兰派遣北约部队,担心俄乌冲突升级为北约与俄罗斯之间的冲突。然而,不少西方国家向乌克兰提供大量和先进武器装备,培训乌军士兵,还有一些西方国家的雇佣兵赴乌克兰作战。

俄罗斯外长拉夫罗夫16日说,据俄军情报,在乌克兰替乌军作战的外籍雇佣兵曾有数千人之多,现在只剩不到一半,其余要么离开,要么已被打死。

路透社报道,26日在巴黎举行的“支持乌克兰国际会议”是马克龙匆匆召集,背景是爱丽舍宫幕僚告诉他,俄军近几周加强攻势,乌克兰弹药短缺,兵力不足。按照法新社的说法,举办这场会议显示马克龙渴望打造欧洲最支持乌克兰的“人设”。

眼下,包含600亿美元援乌拨款的法案在美国国会众议院遇阻。欧洲人越来越担心,受美国总统选战影响,美国对乌克兰的支持会在今后几个月减弱。

马克龙26日说,在乌克兰战场上,欧洲不应依赖美国。随着战争进入第三个年头,西方国家需要“激活”对乌支持。“我们看到俄罗斯方面正越来越强硬,尤其是过去几个月。”

【加快军援】

马克龙说,西方国家将组建一个新的国际联合阵线,进一步“动员”有能力的国家向乌克兰供应“能够实施纵深打击的中程和远程导弹”。

法国上月宣布在向乌克兰提供40枚“斯卡普-EG”空射巡航导弹。这一导弹与英国向乌克兰提供的“风暴阴影”导弹相似,具有隐身性能。两者都给俄军目标造成过沉重打击。

马克龙说,对乌军援需要“更多、更快的广泛共识”。与会领导人还认为,需要加快与乌克兰联合生产军事装备,以促进乌克兰自身的国防工业。

波兰总统杜达说,与会国家同意在“最近的将来”共同准备向乌克兰提供大量弹药,“这是现在最重要的,也是乌克兰真正需要的”。

捷克总理彼得·菲拉在会后说,为乌克兰从欧盟以外国家采购弹药的倡议得到与会国家支持,大约15个国家可能加入这一倡议。有望出任北约秘书长的荷兰首相马克·吕特说,荷兰将加入倡议并拨款1亿欧元。

捷克总统彼得·帕维尔2月中旬在慕尼黑安全会议上首次提议从第三国为乌克兰采购炮弹。如果美国、德国、瑞典或其他国家的合作伙伴提供资金,可以在几周内向乌克兰交付50万发155毫米口径炮弹和30万发122毫米炮弹。

葡萄牙总理安东尼奥·科斯塔说,相关国家国防部长将在接下来10天内制定采购计划。

相关

俄罗斯警告若派兵乌克兰 俄与北约直接冲突 将不可避免

据新华社电 俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫27日说,如果北大西洋公约组织成员国向乌克兰派遣地面部队,俄罗斯与北约的直接冲突将不可避免。

20多个欧洲国家的领导人26日在法国首都巴黎就支持乌克兰举行会议。法国总统埃马纽埃尔·马克龙当天说,关于向乌克兰派兵的可能性,西方国家领导人现阶段没有达成共识,“但是,随着局势变化,不排除任何可能性”。

被媒体记者问及对马克龙言论的看法时,佩斯科夫27日说,北约国家可能向乌克兰派遣地面部队是非常重要的新情况,这不符合西方国家的利益,许多国家“对这样做的潜在风险有相当清醒的评估”。

对北约部队在乌克兰出现是否引发与俄罗斯直接冲突的提问,佩斯科夫回答,一旦这种情况发生,“直接冲突将不可避免”。

他强调,西方国家需要反思冲突是否符合自身利益、是否符合这些国家民众的利益。

图像



■2月22日,两架美国空军B-52轰炸机在新加坡航展上做飞行表演。新华社发

美国一架战略轰炸机空中起火

据新华社电 美国军方27日说,一架B-52H型战略轰炸机日前在飞行途中发动机起火,被迫紧急降落。

俄罗斯卫星通讯社援引美国迈诺特空军基地发言人的话报道,23日,这架轰炸机从该基地起飞,一台发动机空中起火,被迫于中午时分在该基地紧急降落。飞机着陆后,火被扑灭,机组人员没有伤亡。

军方正在调查这起事件。

B-52战略轰炸机是“老爷机”,上世纪50年代开始服役,至今仍属于美军主力轰炸机。它有8台发动机,可携带常规武器和核武器。美军打算继续对该型轰炸机升级改造,服役至2060年左右。

美国《空军时报》网站报道,76架B-52轰炸机仍在美军服役。该

型轰炸机上一次一级事故发生于2018年财政年度。2020财政年度,该型飞机发生3起二级事故。一级事故指造成人员死亡或终身残疾,或致飞机损失超过250万美元。

今年1月4日,美国空军一架B-1B型战略轰炸机在南达科他州埃尔斯沃思空军基地降落过程中坠毁,4名机组人员弹射跳伞逃生。

关注

美国得州一核武工厂 因野火延烧暂停运营

据新华社电 位于美国得克萨斯州北部地区的一家名为潘特克斯的核武工厂27日晚因当地野火迅速延烧、火势尚未得到控制而宣布暂停运营。

潘特克斯核武工厂是美国主要的核武器组装和拆卸工厂之一。负责该工厂运营的联合核安全有限责任公司当晚在其社交媒体上发表声明说,因附近野火尚未得到控制,工厂已暂停运营并疏散非必要人员。声明说,目前工厂内“所有武器和特殊材料都安全且不受影响”。

美国能源部下属国家核安全管理局的核安全专家当晚在新闻发布会上表示,该工厂及其周边没有发生火灾,工厂内有设备齐全的消防部门,应急机制已经启动,将通宵监测火情。

但据当地媒体阿马里洛环球新闻报道,当地时间27日18时许,这家核武工厂发生一起未被披露的事故,目前尚不清楚事故性质和细节。报道援引潘特克斯的一份声明称,事故发生后,联合核安全有限责任公司和美国国家核安全管理局官员都在现场指挥应对。